

安庆日报



2024年5月13日 星期一
甲辰年四月初六 第11584号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多 让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出,党的十八大以来,党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置,党对思政课建设的领导全面加强,各级各类学校社会主义办

学方向更加鲜明,思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足,广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬,思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。
习近平强调,新时代新征程上,思政课建设面临新形势新任务,必须

有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,构建以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系, (下转第四版)

安庆特色劳务品牌成就就业金字招牌 带动脱贫人口就业超10万人

本报讯 据市人社局统计,截至目前,我市22个特色劳务品牌,从业人员超过30万人,其中带动脱贫人口就业10万余人。

近年来,我市把劳务品牌建设作为脱贫人口实现就近和转移就业的重要抓手,人社部门通过搭建平台、强化培训、劳务输出、发展产业等方式,不断扩大特色劳务品牌就业规模,促进脱贫劳动者稳岗就业增收。

加强劳务品牌培育,持续扩大就业容量。实施劳务品牌建设提升行动计划,培育一批特色劳务品牌建设单位,将望江申洲针织、怀宁齐明蒸笼、潜山呵护家政等吸纳脱贫人口较多的、管理运行规范的单位培育为特色劳务品牌建设单位。重点加强对脱贫人口的就业帮扶,

定向开展送政策、送信息、送技能、送岗位等专项服务。同时摸清本地区劳务品牌数量、分布、特征等基本情况,建立劳务品牌项目库并实行动态管理。

提升劳务品牌能级,不断增强就业能力。鼓励企业、职业院校、职业技能培训机构、行业协会等开展劳务品牌相关职业技能培训。2023年以来,全市开展特色品牌、纺织、家政、电商等劳务品牌培训10118人次,其中脱贫人口2251人次,发放技能培训补贴773万元。建成高技能人才培训基地20家,其中国家级2家、省级5家,安徽省亮丽纺织有限公司获评“中国纺织服装人才培养基地”。

加速劳务品牌壮大,拓宽就业增收渠道。依托农民工返乡创业园、青年创

业园、创业孵化基地、人力资源服务产业园等载体,用于劳务品牌创业孵化。目前全市35家返乡农民工创业园、11家青年创业基地共入驻创业项目1371个,带动就业2.5万人,其中脱贫劳动者1077人;借力借势培育壮大“江镇面点”“望江织女”“源潭制刷”“膜都巧匠”等区域性劳务品牌,每年转移输出脱贫人口达5万余人次;鼓励人力资源服务机构参与劳务品牌建设,为脱贫劳动者就近介绍工作、开展技能培训。截至目前,全市人力资源服务机构帮扶脱贫人口就业6800余人。

突出劳务品牌引领,建立就业长效机制。聚焦品牌发展,组织开展市级劳务品牌评选,并给予资金支持;聚焦产业发展,依托乡村特色产业促进本地就

业,实现产业带动就业、就业促进产业良性循环。比如怀宁“江镇面点师”劳务品牌带动了本地面点产业链的发展,形成了以蒸笼加工制作为核心的配套产业。望江积极打造纺织新城,利用“望江织女”劳务品牌,吸引江浙沪等地龙头纺织服装企业投资落户,吸纳脱贫人口就业3.7万人;聚焦选树推优,打造就业新名片。认定“江镇面点”“望江织女”和“膜都巧匠”3个品牌为市级劳务品牌,推荐江镇面点师刘会平、望江织女吴冬青为第二届“劳务品牌形象代言人”,“源潭制刷”和“望江织女”被评为“2023年脱贫地区特色劳务品牌”,有力有效吸引了脱贫劳动者就地就近就业创业。(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

张君毅主持召开市政府常务会议 审议《安庆市爱国卫生工作管理办法》等

本报讯 5月10日下午,市长张君毅主持召开市政府第38次常务会议,传达学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话指示批示精神和中央有关文件精神,审议《安庆市爱国卫生工作管理办法》《关于进一步厉行节约反对浪费的通知》《2023年度全市安全生产和消防工作考核办法》等。市领导花家红、吕栋、周建春、唐厚明、关家涛、李文胜,市政府秘书长刘文俊参加。

会议指出,统计是经济社会发展重要的基础性工作,是宏观调控的重要依据。各地各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,准确把握中央关于统计工作的部署要求,牢固树立正确发展观、政绩观,严守统计法律底线,坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假行为;要做细做实统计基础工作,进一步提高统计数据质量,提升统计工作水平,确保各方面数据应统尽统、真实准确,为经济社会发展做好统计保障。

会议强调,爱国卫生工作事关民生福祉、事关高质量发展。要坚持以

人民健康为中心,高标准推进卫生城镇创建、健康城镇建设、健康中国行动等各项工作,全方位倡导文明健康绿色环保生活方式,切实提高人民群众健康素养和健康水平。

会议强调,坚持厉行节约、习惯过紧日子,是贯彻党中央、国务院决策部署的必然要求,也是实现安庆高质量发展的现实需要。要严肃财经纪律,严控“三公”经费和一般性支出,进一步强化公务活动、日常办公等方面监督管理,切实提高财政资金使用效益,把资源真正用到发展经济和改善民生上来;要采取“长牙齿”的硬措施,建立健全内部制约和监督机制,曝光纠正一批典型问题,不折不扣将过紧日子思想和要求落到实处。

会议要求,要坚决发挥好督查考核“指挥棒”作用,确保安全生产和消防工作考核结果客观、真实反映各地各部门工作成效、存在问题,推动全市上下树牢安全发展理念、守牢安全生产底线,以高水平安全护航高质量发展。

会议还研究了其他事项。(全媒体记者 江露露)

安庆加大力度清理妨碍统一市场和公平竞争政策措施

本报讯 据市市场监管局统计,自2023年以来,全市共清理妨碍建设全国统一大市场和公平竞争政策措施相关文件796件,排查违反公平竞争审查标准政策措施10件,其中修订6件,废止4件。

为进一步完善审查程序、规范审查程序,2023年我市印发了《关于进一步规范以政府名义出台的政策措施公平竞争审查程序的通知》,强化增量审查。截至目前,全市审查以市政府名义出台的政策措施50件,审查有违标准

并建议调整18件。同时开展第三方评估,引入第三方对以政府名义出台的政策措施进行审查评估,目前实现了市县两级全覆盖。开展公平竞争审查督查抽查,截至目前,抽查县级人民政府在政府官网发布的文件25份,发现问题8个,均已得到及时整改。

为进一步服务建设全国统一大市场,我市建立了由27家成员单位组成的联席会议,印发《安庆市市场监管局贯彻落实建设全国统一大市场部署总

体工作实施方案》,组织开展公平竞争法律、政策“进机关、进党校、进企业”,严查以“拥军惠军”名义从事违法经营活动,开展反不正当竞争“守护”专项执法行动。截至目前,全市立案查处不正当竞争案件66件,案值107.71万元,罚没款11016万余元。

与此同时,启动商业秘密保护创新试点,结合企业商业秘密保护能力提升服务月等活动,召开座谈会、行政指导会14场次,参与企业141家,调

研走访企业133家,发放宣传材料2456份,开展线上线下宣传活动28次,发放调查问卷544份,收集意见34条,协调解决企业商业秘密保护诉求和困难22个。截至目前,全市创建商业秘密保护省级试点县区1个、基地1个,创建市级试点县区3个、园区3个、指导站2个和联系点11家,创建县级基地55个,进一步激发了市场主体创新活力。(全媒体记者 徐侃)

党纪学习教育要抓在经常融入日常

本报评论员

在全面从严治党伟大征程中,开展党纪学习教育是一项基础而重要的工作。我市按照党中央的部署要求,紧密结合本地实际,开展党纪学习教育,深入学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,旨在通过学纪、知纪、明纪、守纪,锻造一支忠诚干净担当的党员队伍,为现代化美好安庆建设提供坚强保障。

党纪学习教育,首先要“抓在经常”。学纪知纪才能筑牢思想防线。新修订的《条例》是全面从严治党的制度利器,是全体党员必须遵循的行为准则。学习党纪不仅是提升党性修养的必修课,也是保持党的先进性和纯洁性的必然要求。广大党员特别是党员领导干部要带头学习,做到真学真懂真信真用,将党纪党规内化于心、外化于行。

学习是一个持续不断的过程,不可能一蹴而就。党纪学习也是如此,

需要党员干部时时刻刻放在心上,不断温习、不断实践。通过定期的学习、讨论、交流,使党纪学习教育常态化,让党员干部在工作中不断加深对党纪的理解和认识,增强遵守党纪的自觉性和主动性。

“抓在经常”还意味着要将党纪学习教育与实际工作紧密结合,不断提高党员运用党纪法规解决实际问题的能力——在处理与人民群众之间关系时,要严格执行党的群众纪律,切实维护群众利益;在决策过程中,要坚持公正公开,避免权力寻租;在面对诱惑时,要坚守党纪底线,不为利益所动摇。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。明纪守纪才能树立行为标杆。明纪是守纪的前提,守纪是明纪的体现。广大党员要自觉以《条例》为镜,对照检

视自己的言行举止,做到心有所畏、行有所止。要时刻绷紧纪律这根弦,把纪律规矩挺在前面,用铁的纪律约束自己,确保在任何时候任何情况下都不越雷池一步。

党纪学习教育,还要“融入日常”。党纪是与党员日常工作生活息息相关的行为准则。这要求党员干部在日常工作中严守党纪,时刻保持清醒的头脑,做到公私分明,不越红线,不碰“高压线”;在生活中做到自律自省,言行一致,表里如一;要以身作则,带头遵守党纪,发挥表率作用,用自己的实际行动去影响和带动周围的人。

党纪学习教育常态化是新时代全

面从严治党的必然要求,也是提高党员干部素质、保持党的先进性和纯洁性的重要途径。只有将党纪学习教育真正融入党员干部的日常工作和生活,才能引导党员干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,进而推动全面从严治党向纵深发展。

在新时代的伟大征程中,我们要坚持不懈地推进党纪学习教育常态化,让党纪成为每一名党员干部的“心灯”,照亮前行的道路。只有这样,我们才能确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。

党纪学习教育

母亲为海子读诗的第36年



这是89岁的母亲为海子读诗的第36年,第10000多个日夜。

母亲节之际,记者来到怀宁县高河镇查湾村——海子的故乡。从省道入县道,走进海子文化园,绕过海子石像,走过千亩荷塘,便到了海子纪念馆,纪念馆旁边的砖瓦房是海子故居。

诗人的照片挂在室内。诗人的母亲在摩挲着一本《海子的诗》。

这是人民文学出版社1995年的版本,此时,书签夹在《五月的麦地》那一页。当她要开口时,记者问:“可以录个视频吗?”

她点点头,合上书:“那我背海子《给母亲(组诗)》。”

笑意盈盈地开始:“风很美,果实也美/小小的风很美美……”

“泉水,泉水/生物的嘴唇/蓝色的母亲……”

“母亲/老了,垂下白发/母亲你去休息吧/山坡上伏着安静的儿子……”

“妈妈又坐在家乡的矮凳子上想我/那一只凳子仿佛是我积雪的屋顶……”

“语言的本身/像母亲/总有话说,

在河畔……”

眼眶湿润地结束。海子的母亲叫操彩竹,身材瘦小、头发雪白,却耳聪目明。

“这是我最喜欢的一首诗,是他写给母亲的,在他眼里母亲什么都美,什么都好。”她说。

读海子的诗歌,是1989年3月26日海子离开后,操彩竹每天必做的事情。

1964年海子出生,15岁就考入北京大学法律系,在大学期间开始诗歌创作,1983年从北大毕业后被分配至中国政法大学工作,1989年在山海关附近卧轨自杀,年仅25岁。

“那时候真受不了这个打击。他走之后,三个弟弟都不读书了,没了兴趣,正好家里也困难。”操彩竹说。

这位只读过三年私塾的母亲,读着儿子的诗歌,一个字一个字地拆解、一个意象一个意象地解构,试图去理解众人眼中的“天才诗人”以及他的选择。

一天、两天、三天……一年、两年、三年……十年、二十年、三十年……

一遍一遍又一遍,最终外化成这本书破旧的模样和口中滚瓜烂熟的诗句。

她守在家里日复一日地读,为从五湖四海而来的诗迷读,还去德令哈、去桂林、去北京读,用深沉的爱意将痛苦掩埋。“我爱海子,这世上有很多人爱海子,我想我应该读。”操彩竹满脸骄傲地说。

全媒体记者 江露露

安庆开展全国防灾减灾日活动



5月12日是第16个全国防灾减灾日。为做好社区防灾减灾知识宣传普及工作,5月11日下午,迎江区滨江街道联合迎江区红十字会开展“平安滨江,救在身边”社区网格员应急救护培训,帮助居民掌握救护自救技能、提高防灾减灾意识。

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

全媒体记者 沈永亮 通讯员 张志雄)